
    
 

 
GOVERNO DO ESTADO DO CEARÁ 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA 
 

 

Ata da Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação (CPA), 

realizada no dia 30 de junho de 2014, segunda, às 14:00 horas, sob 

convocação do Comitê Gestor. 

COMPARECIMENTOS: Membros do Comitê Gestor: Profª. Fátima Maria 

Leitão Araújo – Procuradora Educacional Institucional; Membros da CPA: 

Profª. Renata Rosa Russo Pinheiro Costa Ribeiro – CED; Antônia Edna do 

Nascimento – FAVET; Prof. Claudio César Magalhães Martins – CESA; Profª 

Cristiane Maria Sampaio Forte – PROGRAD; Profª Arminda Silva de Serpa – 

CH; Profª Mônica Petralanda de Hollanda – CECITEC; Glaucia Maria Goês 

Mota - Servidora do Corpo Técnico-Administrativo; Eudênio Bezerra da Silva – 

FECLI; Marly Medeiros de Miranda – FAFIDAM.  FALTAS JUSTIFICADAS: 

Prof. Augusto César Porto da Silva – FACEDI; Profª. Marcelo Campelo Dantas 

- FAEC. FALTAS Prof. Antônio Germano Magalhães Junior – Assessor 

Técnico do LAAV; Profª. Maria Zelma de Araújo Madeira – PRAE; Prof. Otavio 

José Lemos Costa – CCT; Profª. Cláudia Ferreira Santos – ISCB; Maria de 

Lourdes da Silva Neta - Assessora Técnica do LAAV; Maria José Barbosa 

Gomes – PROPLAN; Márcia Andréia Barros Moura Fé – CCS; Prof. José 

Batista de Lima - Câmara de Educação Superior e Profissional do Cons. 

Estadual de Educação; Prof. Paulo Marcelo Farias Moreira – Servidor Técnico 

do DI; Profª. Cleide Maria Amorim dos Santos – FECLESC.  

 

ABERTURA DA SESSÃO: A Profª. Fátima Maria Leitão Araújo iniciou os 

trabalhos da 7ª Reunião Ordinária de 2014 da Comissão Própria de Avaliação 

da UECE, apresentando os seguintes pontos de pauta para discussão: 1. 

Informes; 2. Instrumento de Avaliação do Docente; 3. Encaminhamento das 

atividades a serem desenvolvidas no semestre 2014.2 e definição dos grupos 

de trabalho.  

 

 



DISCUSSÃO DA PAUTA E DELIBERAÇÕES:  

 1. Informes. A Profª Fátima Maria Leitão Araújo informou aos integrantes da 

CPA sobre a resposta enviada pela Pro-Reitora de Graduação, a prof. Marcília 

Barreto referente à solicitação de inclusão da temática de Avaliação 

Institucional na Semana de Integração de 2014.2. A discussão foi fomentada 

por alguns membros da CPA: a prof. Marly destacou que a avaliação não é 

vista como um processo permanente e defendeu a necessidade de se construir 

uma cultura de avaliação na nossa instituição. A prof. Renata complementou 

afirmando que essa cultura deve iniciar desde que o aluno ingressa na 

universidade, apresentando à comunidade acadêmica e à sociedade em geral 

os indicadores da UECE, apontando tanto as suas potencialidades quanto as 

suas fragilidades internas a fim de construir novos rumos e diretrizes 

necessárias ao desenvolvimento da instituição. O prof. Eudênio ressaltou que a 

discussão sobre a avaliação parece estar restrita às reuniões da CPA, não 

fazendo parte do cotidiano da instituição. A prof. Fátima concordou com as 

colocações dos demais membros da CPA, apontando que a avaliação parece 

ser concebida como algo negativo vinculado à concepções e práticas  

ultrapassadas, refletindo a ausência de uma cultura avaliativa em nosso 

contexto acadêmico. Como encaminhamento a resposta da Pró-Reitora de 

Graduação, referindo-se a impossibilidade de abordagem da temática sobre 

Avaliação Institucional na Semana de Integração de 2014.2, foi agendada uma 

reunião presencial da CPA junto à Pró-Reitora, no dia 03.07, as 14:00, para 

defendermos a relevância da discussão dessa temática na Universidade e a 

proposição de contarmos com a apresentação de uma mesa redonda no 

referido evento. Houve também a discussão sobre a importância de uma maior 

visibilidade junto à comunidade acadêmica das ações da CPA e os professores 

Eudênio Bezerra e Arminda Silva ficaram com a incumbência de elaborar um 

texto para divulgação da CPA e suas respectivas ações no site da UECE. 

2. Instrumento de Avaliação do Docente. A Profª Fátima apresentou as 

considerações feitas pelo Prof. Germano Magalhães referentes as alterações 

sugeridas pelos integrantes da CPA ao instrumento de avaliação do discente 

proposto por ele. O prof. Germano aquiesceu a maior parte das modificações 

feitas pelo grupo, reiterando a necessidade de inclusão do item postura ética 



do docente frente aos alunos como um elemento indispensável de ser avaliado 

pelos alunos. Com relação à elaboração do instrumento de avaliação do 

docente, a prof. Fátima Leitão comentou as orientações do Prof. Germano 

Magalhães que esse instrumento também deveria pautar-se nos indicadores 

apontados no último processo de autoavaliação institucional diante da 

possibilidade de se fazer uma análise longitudinal dos resultados obtidos. Ele 

também sugeriu que o instrumento de avaliação do docente deveria contemplar 

alguns dos indicadores propostos no instrumento de avaliação do corpo 

discente. 

3. Encaminhamentos das atividades a serem desenvolvidas no semestre 

2014.2 e definição dos grupos de trabalho. Como forma de agilizar o 

processo de autoavaliação institucional da UECE foi acordada a criação de 

grupos de trabalho referentes às ações prioritárias a serem desenvolvidas de 

forma a contribuir com a efetivação do processo previsto para o próximo 

semestre letivo. A prof. Fátima apresentou a sua proposta, sugerindo os nomes 

dos grupos de trabalho, que foi complementada pelos demais integrantes da 

CPA ao detalharam as atribuições de cada um dos GTs, que ficaram formados 

conforme abaixo explicitados: 

  

GT 1 – Instrumentos de Avaliação (sistematização e elaboração da versão 

dos Instrumentos): Renata Russo, Fátima Leitão, 

GT 2 – Divulgação (planejamento, criação e confecção de materiais): Mônica 

Petralanda, Cláudio César Magalhães, Gláucia Mota, 

GT 3 – Sensibilização (planejamento e execução de ações): Marly Miranda, 

Cristiane Forte, Arminda Serpa, Eudenio Bezerra,  

GT 4 – Aplicação (planejamento e logística): Edna Nascimento, 

 

Foi também encaminhada uma solicitação junto à administração superior de 

uma nota de apoio a ser veiculada no site da UECE a respeito da 

autoavaliação institucional 

 



ENCERRAMENTO: Nada mais tendo sido tratado, a presente reunião foi 

encerrada, tendo sido lavrada a presente ata, que será assinada por quem de 

direito. 

 

 


